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Мир не стоит на месте, поэтому и нам, педагогам, приходится шагать в ногу со временем и устраивать новые мероприятия для решения разных задач. Чтобы поделится своими наработками и на деле опробовать новые игровые технологии, применяемые в нашем дошкольном учреждении «Детский сад № 323» г.о. Самара, мы предложили новую форму взаимодействия с педагогами -  квест-игру. Это направление сегодня получило широкое развитие, поэтому оно популярно и в детских садах, и в школах. Игра выступает в качестве прекрасного педагогического средства, благодаря которому лучше всего удается решить образовательные и развивающие задачи. Обучение и развитие с помощью квест-игры осуществляется в соответствии с требованиями ФГОС, поэтому для педагогов это очень важно. У нашего детского сада уже есть свой опыт в проведении квест-игры. Мы проводим их традиционно к Дню Знания, для педагогов нашего учреждения, на педсоветах. 
Квест — это уникальная игровая технология, которая позволяет в короткий срок вовлечь участников в разные виды деятельности, в чем и заключается ее уникальность. Очень важно, чтобы в игре чувствовался дух приключения, и тогда успех будет обеспечен. Кроме того, игра в команде сплачивает педагогов, что позволяет осуществлять и воспитательную функцию. Это командная игра, которую можно организовать как на свежем воздухе, так и в помещении.
Педагоги нашего дошкольного учреждения предложили нашим коллегам из других районов города поучаствовать в нашем увлекательном квесте «Лабиринты «Технограда», чтобы почувствовать себя роли участников игры, проверить свои знания, продемонстрировать способности, отправиться на поиски новых открытий в работе с педагогами.
Игровые площадки на улице с тематическими беседками, превратились в центры игровых технологий, которые успешно применяются в нашем учреждении, в центре «Техноград», как заказано национальным проектом «Образование». Педагоги нашего детского сада обучались на семинарах, повышали свои знания на курсах повышения квалификации. Внедряли новые игровые технологии в свою работу, и с удовольствием поделились своим опытом работы, авторскими разработками, изюминками. В каждом центре имеется папка накопитель, в которой находятся: методические пособия, конспекты занятий, буклеты, карточки с заданиями, картотеки игр. Для всех педагогов был подготовлен раздаточный материал. 
Для того, чтобы справиться со всеми заданиями - необходимо разделиться на команды. Каждый из приглашенных гостей при в ходе в ДОУ получил цветные жетоны. На улице находятся волонтеры, у которых в руках таблички определенного цвета. Гостям предлагается подойти к своим волонтерам и построится в команды. Волонтеры передают капитанам карту-схему квест-игры «Лабиринты «Технограда»» и педагоги - вперед покорять игровые технологии.        
Центр «Геоборды» 
Геоборд - это многофункциональная геометрическая доска с выступающими колышками для конструирования различных изображений при помощи резиночек. Это приспособление стало известно ещё в 50-е годы прошлого столетия благодаря египетскому математику Калебу Гаттегно, создавшему первое "поле для рисования резиночками" с 25 штырьками. Геоборд – это одно из средств развития интеллектуальной сферы детей дошкольного возраста. Занятия полезны для развития мелкой моторики: растягивание, надевание резиночек на колышки - отличная сенсорная "зарядка" для пальчиков. Игры с геобордом развивают внимание и память ребенка, умение дошкольника сосредотачивать свое внимание на объекте, не отвлекаться, не отступать перед возникшими трудностями.

Задание в центре «Геоборды» (выполнив команда получает часть от пазла)

Центр «Блоки Дьенеша»
На первый взгляд может показаться, что логические блоки Дьенеша – это обычный набор геометрических тел или строительных блоков. В действительности же это гораздо больше, чем просто строительный материал. Это целый кладезь игр на развитие логического, математического и пространственного мышления! Основной принцип методики звучит так: обучение должно проводиться не в скучной форме, когда ребенку приходится внимательно слушать пояснения, а после – повторять за учителем, а в процессе увлекательной игры, дающей старт развитию умения мыслить самостоятельно и проявлять фантазию.

Задание в центре «Блки Дьенеша» (выполнив команда получает часть от пазла)

Центр «Коврограф Воскобовича»
Уникальный учебно-игровой методический комплекс «Коврограф Ларчик» совмещает в себе преимущества школьной доски и фланелеграфа. В его состав входят все необходимые материалы, инструменты и приспособления, с помощью которых вы сможете создать многофункциональную развивающую и обучающую среду для своих детей. 

Авторская методика Воскобовича отличается высокой эффективность и доступностью. Ее легко и быстро осваивают педагоги. В процессе игры создается особая доверительная атмосфера между ребенком и взрослым, благотворно влияет на гармоничное развитие малыша. В основе методики Воскобовича лежит принцип: интерес – познание – творчество.
Задание в центре «Коврограф Воскобовича» (выполнив команда получает часть от пазла)

Центр «Дары Фрёбеля»
При использовании дидактического материала «Дары Фрёбеля», у детей развиваются социальные и коммуникативные умения, мелкая моторика, познавательно-исследовательская деятельность и логические способности; формируются элементарные математические умения. Применив в практической деятельности с дошкольниками пособие, наши педагоги увидели удивительные результаты. Дары Фрёбеля, способствуют развитию детской любознательности, креативности и умению решать образовательные задачи. 
Задание в центре «Дары Фрёбеля» (выполнив команда получает часть от пазла)

 Центр «Моделирование песком»
Игры с песком – увлекательный процесс, посредствам которого у ребенка развивается мелкая моторика рук, образное мышление и тактильно-кинетическая чувствительность, появляются творческие способности и формируются самые первые трудовые навыки. Педагогам будет полезно узнать, какими интересными играми можно увлечь воспитанников при помощи обычного природного ресурса. Игры с песком способствуют развитию пространственного мышления, формированию математических, исследовательских, языковых способностей. Рисование песком – новый и одновременно простой вид изобразительной деятельности дошкольников, доступный практически каждому и не требующий специальной подготовки. А для педагога это еще один способ понять чувства ребенка.
Задание в центре «Моделирование песком» (выполнив команда получает часть от пазла)

Центр «Квадраты Воскобовича» 

Прозрачный квадрат Воскобовича – это удивительная игра-головоломка, конструктор и пособие для решения логико-математических задач.

В набор входят 30 квадратных прозрачных пластинок с нанесенными изображениями геометрических фигур. Имеется методическая сказка «Нетающие Льдинки озера Айс, или Сказка о Прозрачном Квадрате», альбом со схемами фигурок.
С помощью этой игры у детей развиваются: математические способности, развитие речи, совершенствование интеллекта.
Для ребят прозрачные льдинки гораздо интереснее, чем квадраты, треугольники, прямоугольники. Они с удовольствием складывают разные по величине геометрические фигуры, фигуры по схемам из альбома, а также придумывают свои: птиц, животных, транспорт и др.
для педагога это еще один способ понять чувства ребенка.

Задание в центре «Квадраты Воскобовича» (выполнив команда получает часть от пазла)

Пройдя все игровые центры, команды встретились в центре «Бизибордов». Хранитель этого центра, веселый Пират, приготовил для педагогов следующие задания: собрать из пазлов картинку, и ответить на вопросы. Успешно справившись, каждый из педагогов получил из огромного пиратского сундука подарок, сделанный нашими воспитанниками – мудрую Сову.  
Главное преимущество квеста в том, что такая форма организации образовательной деятельности ненавязчиво, в игровом, занимательном виде способствует активизации познавательных и мыслительных процессов участников. С помощью такой игры можно достичь образовательных целей: реализовать проектную и игровую деятельность, познакомить с новой информацией, закрепить имеющиеся знания, отработать на практике умения детей. 
В квесте воспитатель выступает в роли мудрого и внимательного наставника, именно он определяет цели, продумывает и составляет игровой маршрут, готовит задания, оценивает результат командных усилий и личных достижений каждого ребёнка.
Квест – технология оказывает неоценимую помощь педагогу, предоставляя возможность разнообразить воспитательно – образовательный процесс, сделать его необычным, запоминающимся, увлекательным, весёлым и игровым.

Удачной игры!

