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Многие не задают себе вопрос, почему отдаем детей учиться танцам, вокалу, в спортивную секцию или поощряем участие детей в различных конкурсах, проектах, викторинах. Нет, мы не пытаемся вырастить из собственного ребенка великого танцора, хореографа, оперного певца, спортсмена или ученого. Мы отдаем своих детей заниматься творчеством, спортом и образованием по инерции, понимая, что это пойдет им на пользу. Ведь еще Василий Сухомлинский говорил: «Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества».
С самого рождения ребенка, семья стремится к всестороннему развитию своего малыша. И поступая в детский сад родители принимают помощь воспитателей, а педагоги нашего детского сада способствуют выявлению одаренности у воспитанников. Одним из способов является привлечение их к участию в различных мероприятиях: конкурсах, выставках, проектах и других.
Нам может показаться, что подобного рода мероприятия лишь кирпичик в процессе формирования и развития ребенка и существенной роли не играют. Но стоит понимать, что именно из кирпичиков состоит целый фундамент в становлении наших детей как личностей. И это верно! Участвуя в конкурсах и проектах разного уровня, от ребенка требуется проявлять такие личные качества, как творчество, инициативу, самостоятельность и умственные усилия. Азы, полученные в дошкольном возрасте, останутся надолго, будут преумножаться и, главное, позволят ребенку сознательно избрать путь дальнейшего целенаправленного развития. 
Педагоги вместе с родителями испытывают удовлетворенность от сознания того, что «зерна» знаний легли в благодатную почву и горды успехами ребенка, хвалим его, даже не осознавая, что это есть часть воспитательного процесса, который способствует прививает детям интерес к знаниям и стремление получать их в дальнейшем. Случается в начальной школе дети противятся образованию, но, как показывает практика, те дети, которые были активными в детском саду, легче адаптируются к школьной жизни. Конечно, каждый родитель хочет, чтоб у ребенка проявился талант или одаренность в какой-либо деятельности. Именно поэтому они становятся активными участниками образовательно-воспитательного процесса в дошкольном учреждении.
В течении года в нашем детском саду проводятся традиционные внутренние конкурсы, выставки детского творчества, музыкальные и спортивные мероприятия, а так же в группах воспитатели удовлетворяют интерес детей, который выливается в мини проект. Поделки из природного и бросового материала, уникальные и неповторимые работы ребят и совместное творчество и их родителей красуются в холлах и группах детского сада. 

Нашим воспитанникам предлагается такое разнообразие конкурсной программы, что с любым уровнем развития, возраста и желания участие детей гарантировано. 
Показать музыкально театрализованные способности можно в развлечениях «Сказка в гости к нам пришла», «Минута славы или Алло, мы ищем таланты», «Конкурс чтецов», «Фестиваль военной песни».
С целью формирования устойчивого интереса детей к природе, создание благоприятных условий для воспитания экологически грамотного ребенка каждая группа ежегодно готовится к конкурсу «Огород на подоконнике», который перерастает в эколого-оздоровительные конкурсы «Лучший летний участок», «Беззаботного лета золотая пора» (поделки из пуговиц), «Рекорды природы» (поделки из овощей-гигантов), «Осенний калейдоскоп» (картины из природного материала), «Овощной марафон» (газеты о полезных свойствах овощей), «Осенняя симфония» (букеты, икебаны из осенних листьев, веток рябины и пр.), «Вторая жизнь вещей» (поделки из бросового материала, платье из фантиков, часы из пластинки и пр.), «Цветочная поляна» (букеты цветов, выполненные в различных техниках), «Прилетайте, птички – снегири, синички» (кормушки для птиц из различных материалов) и создание тематических экологических центров на территории детского сада. 
Организовываются выставки поделок и рисунков с целью формирования и воспитания духовно-нравственно-патриотических ценностей у детей на темы: «Светлая Пасха», «Мы знаем и любим свою Самару», «Медаль для защитника Отечества» (макеты настоящих медалей, а также вымышленные, выполненные в различных техниках), «Едут танки на парад» (поделки на тему военной техники).
Конкурсы и выставки на темы «Зонтик для Мэри Поппинс» (зонты, оформленные в разных техниках: вышивка, вязание, макраме и пр.), «Ёлочный базар» (елки, изготовленные в разных техниках: воздушные шары, перья, проволока, банты, пуговицы, ракушки и пр.), «Волшебная зима» (поделки на зимнюю тему в различных техниках) способствуют художественно-эстетическому развитию детей.

Формируются спортивные, нравственно-патриотические и художественно-эстетические ценности у детей через совместную деятельность с семьями воспитанников при создании семейного альбома «Спорт и МЫ» и «Спорт в моей семье», создание «Открытки для ветерана», «Моя семья по памятным местам боевой Славы» (фото-выставка), презентации о профессиях родителей «Все профессии важны!», изготовленные папами поделок «Папа может все что угодно!», мамами - на свободную тему «Мамины руки не знают скуки», поделок, изготовленных бабушками «Бабушкин сундук».
Нас радуют результаты: грамоты за призовые места, сертификаты и благодарности за участие и дипломы лауреатов – за активное участие в конкурсах и мероприятиях:

- районного уровня: методическое объединение в базе МБДОУ детского сада №323 по теме: «Музыкально-фольклорное путешествие по родному краю», конкурс рисунков «Полёт в космос», «Мир глазами ребенка», конкурс по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Безопасное колесо», Дефиле романтического стиля одежды и школьной формы и Школьный конкурс «Ступеньки к мастерству » (младшая возрастная группа) в МОУ ДОД ДШИ №14, «Лучик в ладошке», «Пасхальный перезвон», «Загадки космоса», «За чистоту подъездов и дворов», «Мы – наследники Победы!», конкурс детского рисунка на тему здорового образа жизни.
- городского уровня: конкурс рисунков и декоративно-прикладного творчества на противопожарную тематику «Огонь – друг, огонь – враг», «Я узнаю мир», «Зеленая планета», «Мое любимое животное» и конкурс на изготовление лучшей новогодней игрушки для организации выставки декоративно-прикладного творчества и украшения образовательных учреждений г.о.Самара, 
- областного уровня: «Мое любимое животное», конкурс поделок «Новогодняя сказка»
- межрегиональный танцевальный фестиваль «Солнце – Молодость – Красота».

Современное образовательное пространство сети Интернет предоставляет возможность организовать работу по развитию творческих и интеллектуальных способностей детей и проводить в своем детском саду конкурсы Всероссийского и регионального уровня, это всероссийские конкурсы «Рождественская сказка», «Любимой маме», «Простые правила», «День Победы – самый мирный день в году!», «Мечтай! Исследуй! Размышляй! День Космонавтики», «Классики – скоро в школу» «Первые шаги» и региональные - конкурс детских творческих работ на экологическую тематику «Культпоход», номинация «Любуюсь», «А.З.Б.У.К.А. детства», «Зеленая планета»
Подобные мероприятия позволяют их участникам значительно расширить свой кругозор, применить собственные знания и умения на практике, показать эрудицию и логическое мышление в нестандартной ситуации. Зажатые и закомплексованные дети раскрываются и раскрепощаются, появляется чувство уверенности и гордости за свои дела.
В практике нашего дошкольного учреждения ведется экспериментальная деятельность и инновационные формы работы (проектная; кружковая) в игровой форме с применением здоровьесберегающих технологий по всем направлениям бесплатного дополнительного образования детей: художественно-эстетическое: кружки «Русские узоры», «Волшебные краски», «Озорные пальчики», «Умелые ручки», «Волшебные краски», «Цветик-семицветик», «Оркестр»; социально-педагогическое: кружок «ОБЖ»; физкультурно-спортивное: секция «Здоровый росток»; естественнонаучное: кружок «Грамотейка; туристско-краеведческое и культурологическое: музей «Светёлка», кружок «Бабушкин сундучок»; эколого-биологическое: кружок «Юный эколог».
Ценно для нас, сотрудников дошкольного учреждения, когда мальчишки и девчонки «теребят» своих родителей помочь найти нужный материал или оформить полученные знания в проект. И конечно же вместе радоваться и гордиться результатам.
Все дети наделены с рождения определёнными задатками и способностями, однако к сожалению они развиваются не все и не всегда. Нераскрытые возможности постепенно угасают вследствие не востребованности, поэтому педагоги нашего детского сада, создают развивающую, творческую образовательную среду, способствующую раскрытию природных возможностей каждого ребёнка.
Движущей силой работать в развитии МБДОУ «Детский сад № 323» г.о. Самара стал реальный творческий потенциал педагогов, их профессиональный рост, желание не останавливаться на достигнутом и, немало важно, вовлекать и направлять родителей с целью раскрывать возможности своих детей и выявлять их одаренность.
