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Задачи по формированию здорового поколения являются приоритетными в программе модернизации российского образования. Поэтому в педагогическом процессе современного дошкольного образовательного учреждения необходимо использование здоровьесберегающих технологий. Работа в ДОУ должна быть направлена на создание единого здоровьесберегающего пространства, условий, способствующих сохранению, укреплению физического здоровья детей, а также  обеспечивающего психологическое благополучие всех участников педагогического процесса.
В практике работы детского сада широко используются здоровьесберегающие технологии, включающие в себя комплекс мероприятий, проходящих через всю организацию жизни детей в данном учреждении: в режимных моментах и разных видах деятельности дошкольников; организацию предметно-пространственной среды, с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников. Такая работа основывается на взаимодействии всех сотрудников дошкольного учреждения и семей воспитанников.
Основные направления здоровьесберегающего пространства в ДОУ:

-Организация санитарно-эпидемиологического режима и создание гигиенических условий жизнедеятельности детей;

-Физическое воспитание;

-Организация профилактической работы с детьми;

-Обеспечение психологической безопасности детей во время их пребывания в ДОУ;

-Работа с семьями воспитанников.
В процессе совместной деятельности педагогов, педагога-психолога и медицинской сестры решаются следующие задачи:
обеспечить условия для физического и психологического благополучия всех участников воспитательно-образовательного процесса; 

помочь ребенку накопить необходимый опыт и знания для успешного выполнения главных задач воспитательно-оздоровительной работы по укреплению его физического и психического здоровья;
сформировать доступные представления и знания о пользе занятий физическими упражнениями, об основных гигиенических требованиях и правилах, об основах безопасности жизнедеятельности;

формировать представление о способах гармонизации эмоционально-волевой сферы,  об адекватных способах снятия напряжения;

побуждать дошкольника к самопознанию и одновременно создавать условия для внутренней активности личности;

реализовать системный подход в использовании всех средств и форм образовательной работы с дошкольниками для своевременного развития жизненно важных двигательных навыков и способностей детей; 

направлять совместную работу педагогического коллектива и родителей на обеспечение здоровья детей и приобщению их к здоровому образу жизни;

формировать навыки саморегуляции поведения дошкольников, направленные на осознанное сохранение и укрепление своего здоровья.

Для создания в дошкольном учреждении единого здоровьесберегающего пространства следует подчеркнуть важность условий, обеспечивающих  физическое, психическое и социальное благополучие ребенка, организации двигательной развивающей среды. Ведь от степени развития естественной потребности ребенка в движении во многом зависит развитие двигательных навыков, мыслительной деятельности, памяти, внимания, восприятия, эмоциональной сферы. Необходимо обогащать двигательный опыт ребёнка, составляющий его двигательный статус. В связи с этим, в МБДОУ № 323 созданы необходимые условия для повышения двигательной активности детей, а также для расслабления и отдыха воспитанников. Оздоровительная среда является естественной комфортной обстановкой, рационально организованной и насыщенной разнообразным оборудованием и материалами: имеется физкультурный зал, детские спортивные тренажеры, на участке дошкольного учреждения - спортивная площадка. Большое внимание уделяется организации физкультурно-оздоровительной работы на свежем воздухе. Спортивная площадка используется для проведения утренней гимнастики, спортивных развлечений, праздников, эстафет, подвижных игр. Во время проведения занятий на свежем воздухе, праздников и развлечений дети получают необходимый опыт, учатся исследовать, наблюдать, заботятся о своём здоровье, получают солнечные и воздушные ванны, что благотворно действует на весь организм, повышает тонус нервной системы и увеличивает сопротивляемость организма к простудным заболеваниям.

Для совершенствования навыков, полученных на физкультурных занятиях, в группах созданы спортивные уголки, которые учитывают возрастные особенности детей, их интересы. Во всех группах есть пособия для профилактики плоскостопия, систематизированы подвижные игры и упражнения общеразвивающего воздействия. Основные компоненты здорового начала – покой и движение – должны правильно сочетаться в режиме дошкольного учреждения. Поэтому важным было создание в групповых ячейках «уголков уединения», где каждый ребенок может побыть один, отдохнуть, получить положительную эмоциональную подпитку, снять напряжение. 
Педагоги применяют такие средства как:

- физические упражнения; физкультминутки и паузы; 

- эмоциональные разрядки; 

-различные виды гимнастики: утренняя, после дневного сна, пальчиковая, зрительная, дыхательная, артикуляционная; 

- подвижные и спортивные игры; 

Одним из методов, который укрепляет здоровье детей, способствует развитию творчества, фантазии - является музыкотерапия. Музыка, звуки природы повышают интерес к окружающему миру, способствуют развитию культуры ребёнка. Музыкальный работник и педагоги используют этот метод во время организованной и самостоятельной деятельности детей, перед дневным сном.

Работа педагогов направлена на обеспечение тесного взаимодействия с семьей. Ежегодно разрабатывается план совместной деятельности с родителями воспитанников, соответствующий приоритетным направлениям, выбранным задачам, потребностям родителей и возможностям педагогов. Целью взаимодействия с  родителями является повышение психологической, валеологической компетентности родителей в вопросах формирования практических  навыков; изучение, обобщение и распространение  положительного опыта семейного воспитания.
 Поэтому, были выбраны индивидуальные и коллективные  формы организации взаимодействия:

- родительские собрания, консультации, беседы, анкетирование;

- участие родителей в совместных праздниках; посещение ООД;
- создание альбома: "Я и моё здоровье”, рисунки: "Я на прогулке”, "Моё настроение”. Впечатления об интересных экскурсиях, играх, мысли детей о здоровье записываются воспитателями и родителями.
- коллективные творческие дела, выпуск тематических стенгазет, информационных листов, фотовыставки.
Такие  мероприятия оказывают конкретную практическую помощь семье в  сохранении и укреплении физического и психического здоровья ребенка, устанавливают теплые неформальные отношения между педагогами и родителями, а также более доверительные отношения между родителями и детьми. 

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется и в наглядной форме: через оформление различных стендов, стенгазет; уголков здоровья, картотек различных гимнастик, упражнений для занятий дома.

Таким образом, созданное в дошкольном образовательном учреждении здоровьесберегающее пространство позволяет качественно решать задачи по формированию физически развитой, социально-активной, творческой личности, с ранних лет заложить в сознании воспитанников любовь и уважение к занятиям физкультурой. Играя и наслаждаясь движениями, дошкольники овладевают основными когнитивными умениями, разнообразными действиями по управлению волевыми усилиями, направленными на изучение и решение проблем. 
Направление активной деятельности детей на осознанное сохранение и укрепление своего здоровья позволяет нашим воспитанникам быть физически, духовно и социально более благополучными при переходе от условий детского сада к школе.
